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Το χρονικό της πρόσφατης ποιμαντικής 
δραστηριότητας του Μητροπολίτη Πέτρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πέτρας και Χερρονήσου

Η Ιερά Μητρόπολη Πέτρας και Χερρονήσου παρουσιάζει το χρονικό της 
πρόσφατης ποιμαντικής δραστηριότητας του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτη κ. Γερασίμου από τις 16 Ιουλίου έως τις 22 Ιουλίου 2024.

Αναλυτικά:

Ο Σεβ. Μητροπολίτης Πέτρας και Χερρονήσου κ. Γεράσιμος χοροστάτησε κατά τον 
πανηγυρικό Εσπερινό που τελέστηκε το απόγευμα της Τρίτης 16 Ιουλίου στον Ιερό 
Ναό Αγίας Μαρίνας Λιμνών. Το πρωί της κυριωνύμου ημέρας ιερούργησε στο 
Παρεκκλήσιο του Αγίου Συμεών του Θεοδόχου της Μονάδας Φροντίδας 
Ηλικιωμένων “Η Μεγάλη Παναγία”.

Το εσπέρας της Παρασκευής 19 Ιουλίου χοροστάτησε κατά τον πανηγυρικό 
εσπερινό που τελέστηκε στον Ιερό Ναό Προφήτου Ηλιού Αμμουδάρας. Το πρωί του 
Σαββάτου 20 Ιουλίου ιερούργησε στον ομώνυμο Ιερό Ναό στο Καρύδι 
Μεραμβέλλου. Αμέσως μετά, μετέβη στον Ιερό Ναό Αγίας Τριάδος πόλεως Αγίου 
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Νικολάου, όπου προεξήρχε της Εξοδίου Ακολουθίας του μακαριστού 
Θεμιστοκλέους Χαλκιαδάκη, πολυτέκνου, δικηγόρου και επί περισσότερο από 40 
έτη διατελέσαντος αριστερού ψάλτου του Ναού.

Την Κυριακή 20 Ιουλίου, ιερούργησε στον Ιερό Ναό Θεοφανείων του Κυρίου της 
Ιεράς Μονής Αγίου Γεωργίου Σεληνάρι, προ δε της Απολύσεως και κατόπιν 
αποφάσεως της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου της Εκκλησίας Κρήτης, τέλεσε 
τρισάγιο, στη μνήμη των πεσόντων κατά την τουρκική εισβολή στην Κύπρο το 
1974, με αφορμή τη συμπλήρωση 50 ετών από την αποφράδα ημέρα που διαίρεσε 
τη μεγαλόνησο.

Το εσπέρας της Δευτέρας 22 Ιουλίου, χοροστάτησε κατά τον εσπερινό που 
τελέστηκε στον Ιερό Ναό Αγίου Φωκά νήσου Κολοκύθας. Κατά το κήρυγμα 
ανέφερε: “Ο Νικηφόρος Φωκάς, στο πρώτο σημείο στο οποίο κατέπλευσε όταν 
ήρθε ως στρατηγός να ελευθερώσει την Κρήτη από τους Άραβες, έδωσε εντολή 
και κτίστηκε ναός του Αγίου Φωκά, γιατί ο Άγιος Φωκάς είναι προστάτης των 
θαλασσών, των ναυτικών και των πλοίων, όπως ακριβώς και ο Άγιος Νικόλαος. Και 
η ευλάβεια των προγόνων σας έκτισε εκ νέου αυτόν τον ναό τη δεκαετία του ’90 
και έχουμε και εμείς την ευκαιρία να ερχόμαστε εδώ να τιμούμε τον Άγιο και να 
επικαλούμαστε τις πρεσβείες του.

Εκείνο για το οποίο διακρίθηκε και ο Άγιος Φωκάς, όπως και όλοι οι Άγιοι, ήταν η 
ανόθευτη πίστη του. Για αυτό και το απολυτίκιό του λέγει ‘Καί τρόπων μέτοχος καί 
θρόνων διάδοχος τῶν Ἀποστόλων γενόμενος…’. Τί σημαίνει αυτό; Ότι ακολούθησε 
ακριβώς τα βήματα και τα ίχνη τα οποία είχαν αφήσει οι Άγιοι Απόστολοι. Η 
Σινώπη του Πόντου όπου γεννήθηκε, έζησε και μεγάλωσε ήταν ο τόπος όπου είχε 
κηρύξει ο Άγιος Απόστολος Ανδρέας ο Πρωτόκλητος. Για αυτό και εμείς αγαπητοί 
μου αδελφοί, ας τηρήσουμε κι εμείς την πίστη μας ανόθευτη σε τούτη τη 
δυσκολεμένη και μπερδεμένη εποχή που πολλοί νομίζουν ότι αυτά τα οποία 
σκέπτονται είναι ο λόγος που δίδασκε ο Χριστός. Όμως αυτό το οποίο κήρυξε ο 
Χριστός είναι καταγεγραμμένο και δεν αλλάζει ανάλογα με τις εποχές και τις 
διαθέσεις, επειδή η αλήθεια είναι αλήθεια και δεν μεταβάλλεται, παραμένει 
σταθερή. Δική μας ευθύνη είναι να μεταμορφώσουμε τον έσω άνθρωπο και να τον 
απαλλάξουμε από τα πάθη και τις αδυναμίες, και επικαλούμενοι τις πρεσβείες των 
Αγίων μας να προσπαθήσουμε να αναβαπτιστούμε στην χάρη του Θεού και έτσι 
καθαιρόμενοι να φθάσουμε στη Βασιλεία των ουρανών”.




